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Subiectul I: 30  puncte 

 Fiecare  întrebare  are  3  răspunsuri  notate  cu  literele  a, b, c. Răspunsurile  pot  fi  

adevărate  toate, două, unul  sau nici unul. 

 Scrie  în  fiecare  căsuţă  a  tabelului  de  pe  foaia  de  concurs  litera  A (adevărat)  dacă  

consideri  răspunsul  corect  şi  F (fals)  dacă-l  consideri  greşit. 

 Pentru  fiecare  răspuns  corect  se  acordă  1  punct. 

 Nu  se  admit modificări  în  tabel. 

 

1. Substanţele din şirul de mai jos formează reţele moleculare: 

a H2,  H2O, O2                 

b N2,  NH3, NaOH                 

c Ne, HBr, SO2 

2. Sunt molecule polare: 

a CCl4 

b CHCl3 

c CS2 

3. Pentru molecula NCl3 sunt adevărate afirmaţiile: 

a Valenţa azotului este trei. 

b Valenţa azotului din moleculă poate fi mărită prin legătură coordinativă. 

c Are 10 perechi de electroni care nu participă la legături. 

4. Conţin 6,022 ∙ 10
23

 electroni: 

a 1,8 g H2O 

b 2 g C 

c 0,0625 moli S 

5. 22 g de CO2 conţine: 

a  9,033 · 10
23

atomi 

b  3,011 · 10
23

molecule 

c  6,6242 · 10
24

protoni 

6. Speciile chimice care au configuraţia electronică 1 s
2
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6
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6
 3d
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4s
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 sunt: 

a Br
–
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b Rb
+
,   Br

–
,    Kr; 

c Y
3+

,    Sr
2+

,   Se
2-

. 

 

 

 



 

 

7. Metalul al cărui hidroxid conţine 61,54% oxigen este: 

a Na;         

b Mg;           

c Al. 

8. Şirul care reflectă corect variaţia punctelor de topire pentru compuşii ionici este: 

a NaCl > KCl > RbCl 

b NaCl < MgCl2  < AlCl3  

c RbCl > KCl > NaCl 

9. Se amestecă o soluţie de KOH de 25% cu o soluţie  de KOH de 10% pentru a obţine o soluţie 

de 15%. Raportul de amestecare a celor două soluţii: 

a 2:1 

b 1:2 

c 1:3 

10. În 95 g apă se dizolvă 5 g CuSO4·5H20. Concentraţia soluţiei este: 

a c = 5% 

b c > 5% 

c c < 5% 

 

Subiectul II: 30 puncte 

 

A.  10 puncte 

Se dau următoarele substanţe iniţiale:  

 

a. CaO + H2O →                                

b. Ag + HCl →     

c. Cu + HNO3(conc) →     

d. Mg + H2SO4 →     

e. Al + NaOH + H2O→ 

f. Al(OH)3 + H2SO4 →    

g. H2CO3 + MgO →     

h. Fe + CuSO4 →     

i. SO3 + H2O →     

j. NaOH + CO2 →  

 

Scrieţi ecuaţiile reacţiilor posibile în tabelul ataşat foii de concurs!     

                   

B.  20 puncte 

Se dau elementele notate cu A, D, E, G, L, M, Q, R, T şi X poziţionate în sistemul periodic 

schematic de mai jos: 

 

 

 

 
 



 

1.    

2.     A   D  

3.          

4. E G  L  M      Q     R T 

5. X                  

6.                   

 

Completaţi tabelul de mai jos - ataşat şi foii de concurs - folosind notaţia dată elementelor din 

sistemul periodic de mai sus: 

 

Nr.crt.  elemente 

1. Elementul cu cel mai pronunţat caracter nemetalic  

2. Elementul cu cel mai pronunţat caracter metalic  

3. Elementul al cărui atom are  raza atomică cea mai mare  

4. Elementul al cărui atom are energia de ionizare cea mai mică  

5. Elementul al cărui cation are configuraţie de gaz rar  

6. Elementul al cărui atom are electronul distinctiv pe un orbital p  

7. Elementul al cărui ion are configuraţia: 1s
2
2s

2
2p

6
3s

2
3p

6
3d

10 
 

8. Elementul al cărui atom are 4 electroni de valenţă  

9. Elementul al cărui ion monovalent este izoelectronic cu atomul elementului T  

10. Elementul al cărui atom are 6 orbitali monoelectronici  

11. Elementul al cărui atom formează anioni monovalenţi  

 

Subiectul III: 30 puncte 

A. 10 puncte 

În 100 grame soluţie NaOH 40% se introduc 4,6 grame Na metalic.  

Calculaţi: 

a. Concentraţia procentuală masică a soluţiei finale este: 

b. Volumul soluţiei de acid sulfuric 2 M utilizat pentru  neutralizarea soluţiei de 

NaOH obţinut 

 

B. 10 puncte 

Se amestecă 10 ml soluţie care conţine 1,17 g NaCl cu 10 ml soluţie care conţine 1,7 g 

AgNO3. Calculaţi: 

a Masa precipitatului de clorură de argint format 

b După filtrarea precipitatului masa substanţelor dizolvate în filtrat 

c Concentraţia molară a ionilor în filtrat. 

 

 
 



 

C. 10 puncte 

În 150 cm
3
 soluţie  CuSO4 15% cu densitate 1,17 g/ml,  se adaugă 150 g CuSO4·5H2O. 

Calculaţi: 

a. Concetraţia procentuală a soluţiei saturate la 20
0
C, dacă ştim că solubilitatea 

CuSO4 la 20
0
C este de 20,7 g în 100 g de apă. 

b. masa de CuSO4·5H2O care nu se dizolvă la 20
0
C. 

 

Se dau:  NA=6,022·10
23

 particule/mol 

ACu=64, AS=32, ANa=23, AO=16, AH=1, AAg=108, AC=12, AN=14, AMg=24, AAl=27, ACl=35,5 

ZH=1, ZC=6, ZN=7, ZO=8, ZNe=10, ZNa=11, ZMg=12, ZAl=13, ZS=16, ZCl=17, ZK=19, ZSe=34, 

ZBr=35, ZKr=36, ZRb=37, ZSr=38, ZY=39, ZAg=47. 

 

NOTĂ: Timp de lucru 3 ore. Se acordă 10 puncte din oficiu. 

 

 

Subiectul I: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Nr. întrebare a b c 

1.    

2.    

3.    

4.    

5.    

6.    

7.    

8.    

9.    

10.    



Subiectul II: 

 

A. 

 

  

Ecuaţia reacţiilor posibile 

 

 

a. 

  

     CaO  +   H2O →                                

 

b. 

    

     Ag     +   HCl →     

 

c. 

    

     Cu     +   HNO3(conc) →    

 

d. 

    

     Mg    +   H2SO4 →     

 

e. 

      

     Al + NaOH + H2O → 

 

f. 

    

     Al(OH)3  +   H2SO4 →    

 

g. 

    

     H2CO3  +  MgO →     

 

h. 

    

     Fe   +   CuSO4 →     

 

i. 

   

     SO3    +   H2O →     

 

j. 

    

     NaOH  +   CO2 → 

 

 

B. 

 

Nr.crt.  elemente 

1. Elementul cu cel mai pronunţat caracter nemetalic  

2. Elementul cu cel mai pronunţat caracter metalic  

3. Elementul al cărui atom are  raza atomică cea mai mare  

4. Elementul al cărui atom are energia de ionizare cea mai mică  

5. Elementul al cărui cation are configuraţie de gaz rar  

6. Elementul al cărui atom are electronul distinctiv pe un orbital p  

7. Elementul al cărui ion are configuraţia: 1s
2
2s

2
2p

6
3s

2
3p

6
3d

10 
 

8. Elementul al cărui atom are 4 electroni de valenţă  

9. Elementul al cărui ion monovalent este izoelectronic cu atomul elementului T  

10. Elementul al cărui atom are 6 orbitali monoelectronici  

11. Elementul al cărui atom formează anioni monovalenţi  

 


